
 
Σε αυτό το μάθημα θα μάθεις: 
 Τις θεμελιώδης αρχές του Σαμανισμού. 

 Το κολύμπι, το φίδι, τον ιαγουάρο και τον αετό. 

 Μία αρχαία σαμανική τελετουργία για το κάλεσμα αυτών των 

πνευμάτων. 

Εξηγούμε τη σημασία του αριθμού τέσσερα σε όλα, από τις βασικές 
δυνάμεις που ασκούνται σύμφωνα με την φυσική έως και το DNA μας. Οι 
αρχαίοι σαμάνοι είχαν ανακαλύψει ότι το σύμπαν λειτουργούσε με τον 
κώδικα του τέσσερα ακόμη και χωρίς τη γνώση του DNA. Μαθαίνουμε για 
το κολύμπρι, το φίδι, τον ιαγουάρο, και τον αετό ή τον κόνδορα, και το τι 
συμβολίζουν στην σαμανική φιλοσοφία.  

 

 
 



 
Δημιουργία του ιερού χώρου 

 

Ο Ιερός χώρος είναι μια σφαίρα θεραπευτική, που είναι καθαρή, 
ιερή και ασφαλής. Μπορούμε να δημιουργήσουμε Ιερό χώρο και 
να καλέσουμε τη θεραπευτική δύναμη της φύσης οπουδήποτε στη 
Γη. Μεγάλο μέρος του φόβου μας και του πόνου μας προέρχεται 
από την αίσθηση ότι ο κόσμος δεν είναι ασφαλής τόπος για μας. 
Μέσα στον Ιερό χώρο ο καθένας είναι προστατευμένος.  
 
Όταν ανοίγουμε τον Ιερό χώρο, αφήνουμε πίσω τις υποθέσεις της 
καθημερινότητας, των καθιερωμένων συναντήσεων και των 
χρονοδιαγραμμάτων και προετοιμαζόμαστε για να έρθουμε σ’ 
επαφή με το Θείο. O Ιερός χώρος μάς επιτρέπει να εισέλθουμε 

στον ήσυχο εσωτερικό μας κόσμο, όπου η θεραπεία 
πραγματοποιείται. Μέσα στον Ιερό χώρο, τα βάρη μας γίνονται 
ελαφρύτερα, και μπορούμε να αγγιχτούμε από το χέρι του 
Πνεύματος. Ο Ιερός χώρος μας δίνει επίσης την πρόσβαση στους 
φωτεινούς θεραπευτές και θεραπεύτριες, που μας βοηθούν από 
τον κόσμο του Πνεύματος.  



 

Υπάρχουν δύο ισχυρά μέσα για να δημιουργηθεί ο Ιερός χώρος: 
καλώντας στις κατευθύνσεις και ανοίγοντας το όγδοο τσάκρα. Το 
πρώτο δημιουργεί τον Ιερό χώρο της οικόσφαιρας, το δεύτερο 
δημιουργεί τον Ιερό χώρο της σφαίρας του νου.  
 
Αυτοί οι ιεροί χώροι διέπονται από τις βασικές έννοιες ότι τα πάντα 
στη ζωή είναι αλληλένδετα και αλληλεξαρτώμενα. Στη σύνδεσή 
μας με άλλα άτομα έχοντας τις αγαθότερες προθέσεις, και σε 
συνεργασία με το Πνεύμα, μας δίνεται η δύναμη να 
οραματιζόμαστε και να εκδηλώνουμε έναν κόσμο που είναι 

δυναμικός και εξελισσόμενος.  
 
Ιερός χώρος της οικόσφαιρας  
 
Στο χώρο αυτό, η συνειδητότητα υπερβαίνει την συνείδηση του 
εαυτού για να συγκαλέσει και να αγκαλιάσει όλα τα όντα της 
δημιουργίας.  
Μας βάζει σε σωστή σχέση με τις τέσσερις οργανωτικές και 
δημιουργικές  αρχές του σύμπαντος.  
 

Το άνοιγμα του ιερού χώρου είναι ουσιαστικά μια επίκληση, 
καλώντας τα πνεύματα των τεσσάρων σημείων του ορίζοντα - του 
Νότου, της Δύσης, του Βορρά και της Ανατολής- και τη μητέρα Γη 
και τον Πατέρα Ουρανό. Αρχίστε γυρίζοντας προς τη Νότια 
κατεύθυνση και στη συνέχεια προς κάθε κατεύθυνση με τη σειρά 
της, επαναλαμβάνοντας την ακόλουθη διαδικασία: λιβανίστε με 
φασκόμηλο ή με θυμίαμα -ή φυσήξτε αρωματισμένο νερό. Στη 
συνέχεια, κρατήστε το χέρι σας επάνω, η παλάμη του χεριού σας 
να κοιτά προς τα έξω και απαγγείλετε τον κατάλληλο στίχο της 
επίκλησης, καλώντας το κάθε αρχέτυπο που αντιστοιχεί στην 
ανάλογη κατεύθυνση. Τα αρχέτυπα είναι κάτι περισσότερο από 
σύμβολα. Είναι αρχέγονη ενέργεια ή πνεύματα, που έχουν από 
μόνα τους, δικές τους ιδιότητες και δυνάμεις. Καλούμε το φίδι στο 
Νότο, τον ιαγουάρο στη Δύση, το κολιμπρί στο Βορρά και τον αετό 
στην Ανατολή. Όταν καλείτε τη Μητέρα Γη, ουσιαστικά αγγίξτε το 
έδαφος όπου στεκόσαστε. Όταν καλούμε τον Πατέρα Ουρανό, 
τεντώστε τα χέρια προς τον ουρανό.  



                                     

Όταν τελειώσετε τη θεραπευτική δουλειά σας, ο Ιερός χώρος θα 
πρέπει να κλείσει. Ακολουθήστε την ίδια διαδικασία όπως και για 
το άνοιγμα, ονοματίζοντας τις τέσσερις κατευθύνσεις, τη μητέρα 
Γη και τον Πατέρα Ουρανό. Ευχαριστείστε τα αρχέτυπα που ήταν 
μαζί μας - το φίδι, τον ιαγουάρο, το κολιμπρί, και τον αετό, και να 
απελευθερώστε τις ενέργειές τους ώστε να επιστρέψουν στις 
τέσσερις γωνιές της Γης.  
 
Αυτός ο Ιερός χώρος μπορεί να είναι ανοιχτός για αρκετές 
εβδομάδες κατά τη διάρκεια της διαδικασίας του θανάτου και 

πρέπει να ανανεώνεται κάθε εβδομάδα. Μετά το θάνατο και τις 
τελετουργίες που μπορεί να ακολουθήσουν, θα πρέπει να κλείσει. 
 
 
Ο Ιερός Χώρος της Νοόσφαιρας 
 
Σε αυτό τον ισχυρό χώρο της Νοόσφαιρας, ερχόμαστε σ’ 
επικοινωνία με την παγκόσμια συνειδητότητα  για να 
οραματιστούμε την εκπλήρωση του ανώτερου δυναμικού της 
ανθρωπότητας. Για να δημιουργήσουμε αυτόν τον Ιερό χώρο, 

χρησιμοποιούμε το φως του όγδοου τσάκρα, της wiracocha, η 
οποία εδρεύει εκτός του φυσικού σώματος, αλλά μέσα στο 
Φωτεινό Ενεργειακό Πεδίο. Η δύναμη του ιερού χώρου ενισχύεται 
πολλές φορές όταν απλώσουμε γύρω μας αυτή τη λαμπερή 
σφαίρα και  βρεθούμε μέσα σ’ αυτή. Είναι το μέρος του εαυτού 
μας που είναι πάντα ένα με τον Θεό.  
 
Ανοίξετε αυτό τον Ιερό χώρο με το να φαντάζεστε το όγδοο 
τσάκρα σας σαν ένα μικρό ακτινοβόλο ήλιο πάνω απ' το κεφάλι 
σας, μια σφαίρα  στο χρώμα του ανατέλλοντος ηλίου. Φέρτε τα 
χέρια σας πάνω από το στήθος σας σε στάση προσευχής. Σηκώστε 
αργά τα χέρια σας, σε στάση προσευχής πάντα, μέχρι να φτάσουν 
πάνω από το κεφάλι σας. Αισθανθείτε τα ακροδάχτυλα σας να 
εισέρχονται στη σφαίρα του όγδοου τσάκρα. Αισθανθείτε πώς 
αυτός ο περιστρεφόμενος ήλιος παραδίδεται και ανοίγεται σε σας. 
Πολύ αργά, σαν ένα παγώνι που ανοίγει την ουρά του, απλώστε 
την περιφέρεια της λαμπρής αυτής σφαίρας γύρω σας, ώστε να 



σας περιβάλλει, γυρίζοντας τις παλάμες σας προς τα έξω και στη 

συνέχεια απλώστε τα χέρια σας κατεβάζοντάς τα στα πλάγια του 
σώματός σας. Τώρα λιαστείτε μέσα στο φως του όγδοου τσάκρα 
σας, που σας περιβάλλει.  
 
Αυτή η σφαίρα μπορεί στη συνέχεια να απλωθεί ώστε να τυλίξει το 
αγαπημένο σας πρόσωπο, σαν να την τυλίγετε μέσα σε μια 
κουβέρτα φωτός. Όταν απλώσετε τον ιερό χώρο γύρω από το 
αγαπημένο σας πρόσωπο, της επιτρέπετε να παραμείνει σε ηρεμία 
και σε γαλήνη και την προστατεύετε από τα «παράσιτα»* του 
κόσμου.                    

 
( *σ.τ.μ. παράσιτα όπως στο ραδιόφωνο ή στην εικόνα της 
τηλεόρασης) 
 
Είναι σημαντικό πάντα να κλείνετε τον Ιερό χώρο αφού έχετε 
ολοκληρώσει την θεραπευτική σας εργασία. Συγκεντρώστε τη 
φωτεινή σφαίρα του όγδοου τσάκρα σας στη θέση του πάνω από 
το κεφάλι σας και φέρτε τα χέρια σας ξανά στη στάση προσευχής.  
 
 

Ιερός χώρος - ένα νησί ηρεμίας για το θάνατο 
 
Ο Ιερός χώρος προστατεύει τον αγαπημένο σας από διασπαστικές 
εξωτερικές ενέργειες. Οι θρύλοι των ιθαγενών του τροπικού 
δάσους λένε, ότι κατά τη στιγμή του θανάτου μας τα πεινασμένα 
φαντάσματα όλων εκείνων τους οποίους έχουμε πειράξει ή 
πληγώσει μαζεύονται γύρω στο νεκροκρέβατό μας για να 
διεκδικήσουν ότι τους οφείλεται. Ακολουθούν το νεκρό μέχρι να 
δικαιωθούν. Αυτά τα πεινασμένα φαντάσματα μπορούν να 
ερμηνευθούν ως ψυχολογικοί δαίμονες που αντιπροσωπεύουν 
όλες τις εκκρεμότητες με το παρελθόν μας. Γι’ αυτό είναι τόσο 
σημαντικό να μην αφήσουμε εκκρεμότητες στη ζωή μας να 
υπάρξει ένα κλείσιμο, μία κατάληξη στα θέματά μας,. Μόλις 
λύσουμε τις εκκρεμότητες, τα πεινασμένα φαντάσματα 
διασκορπίζονται. Η Συγχώρεση τα εξανεμίζει. Όταν απλώσετε το 
φωτεινό σας πεδίο γύρω από το αγαπημένο σας πρόσωπο, 
δημιουργείτε μια νησίδα ηρεμίας στη μέση μιας θύελλας. Σε αυτό 



το νησί, οι συγγενείς που έχουν πεθάνει και οι θεραπευτές από τον 

κόσμο του Πνεύματος συνδράμουν το άτομο που πεθαίνει. Οι 
σαμάνοι του άνω Αμαζονίου πιστεύουν ότι ο σκοπός όλης τους της 
εκπαίδευσης είναι να μάθουν πώς να αφήσουν αυτή τη ζωή 
ζωντανοί. Αυτό δεν σημαίνει ότι σκοπεύουν να πάρουν μαζί τους 
το φυσικό τους σώμα, αλλά ότι θα επιδιώξουν να διατηρήσουν τη 
συνείδησή τους  ανέπαφη καθ’ όλη τη διάρκεια του ταξιδιού.  
 
Κατά τη διάρκεια του θανάτου  κάθε συναίσθημα οξύνεται. 
Οδυνηρά γεγονότα από το παρελθόν, η σύγχυση της διαδικασίας 
του θανάτου, καθώς και η θλίψη των μελών της οικογένειας σε 

ένα δωμάτιο, όλα αυτά προστίθενται στο χάος. Όταν κρατάτε τον 
αγαπημένο σας μέσα στο Φωτεινό σας Ενεργειακό πεδίο, 
δημιουργείτε μια όαση ειρήνης. Μέσα στην ηρεμία αυτή, το 
πρόσωπο που πεθαίνει έχει τη δυνατότητα ν’ ανασυγκροτηθεί, ν’ 
αναγνωρίσει τους αγαπημένους του και ν’ ανακαλύψει τους 
φωτεινούς θεραπευτές που περιμένουν στην άλλη πλευρά.  
 
 Οι σαμάνοι του άνω Αμαζονίου πιστεύουν ότι ο σκοπός όλης τους 
της εκπαίδευσης είναι να μάθουν πώς να αφήσουν αυτή τη ζωή 
ζωντανοί. Αυτό δεν σημαίνει ότι σκοπεύουν να πάρουν μαζί τους 

το φυσικό τους σώμα, αλλά ότι θα επιδιώξουν να διατηρήσουν τη 
συνείδησή τους  ανέπαφη καθ’ όλη τη διάρκεια του ταξιδιού. Μέσα 
στη σφαίρα του ιερού χώρου, γίνεται δυνατό στον ετοιμοθάνατο 
να πεθάνει συνειδητά. 
 



 
  
 

 
 
Κυριαρχία Στο Χρόνο Συνδεση Με Το Ανώτερο Πεπρωμένο 
 
Η πρωταρχική ιδέα των σαμάνων γύρω από το χρόνο και τους 
διαφορετικούς τύπους χρόνου μέσα στους οποίους ζούμε.  
Όλοι είμαστε εξοικειωμένοι με τον ημερολογιακό χρόνο. O 
ημερολογιακός χρόνος κινείται σαν ένα βέλοs.   Το μέλλον είναι 
πάντα μπροστά μας ενώ το παρελθόν είναι πίσω μας και δεν 
έχουμε πρόσβαση σε αυτό, ό,τι έγινε έχει ήδη γίνει, είναι 
ολοκληρωμένο. Οι σαμάνοι δεν δουλεύουν μόνο με τον 
ημερολογιακό χρόνο,  αντιλαμβάνονται και άλλα είδη χρόνου.  
Ένα άλλο είδος χρόνου είναι ο χρόνος του ονείρου. Όταν 
ονειρευόμαστε ο χρόνος γίνεται ρευστός, εύπλαστος.  
Οι σαμάνοι ήταν ανέκαθεν ιχνηλάτες του μέλλοντος, και αυτό είναι 
που έκαναν. Ιχνηλατούσαν μέσα στο μέλλον της ανθρωπότητας 
και βοηθούσαν στο να επιλεγεί το πιο επιθυμητό πεπρωμένο, και 
το εγκατέστηναν στη γραμμή του χρόνου ενός χωριού ή ενός 
ατόμου. Μα, με ποιον τρόπο μπορεί να επιτευχθεί αυτό;! Όταν 
σκεφτόμαστε τι είναι καλύτερο, ποιο είναι το ανώτερο καλό, 
τείνουμε να σκεφτόμαστε πρώτα το εγώ..την καλύτερη δουλειά, 
την καλύτερη σχέση, την καλύτερη οικονομική κατάσταση, το 
καλύτερο μέρος για να ζήσω, τι είναι καλύτερο για μένα.. Ο 
τρόπος ιχνηλάτισης των σαμάνων έχει την αντίθετη κατεύθυνση. 
Αρχικά, τι είναι καλύτερο για τη μητέρα γη. Κατά δεύτερον, τι 
είναι καλύτερο για το φυσικό περιβάλλον στο οποίο ζούμε. Έπειτα 
ποιο είναι το καλό για το χωριό μου, για τους ανθρώπους μου, την 



οικογένειά μου, και τελικά τι είναι καλό για μένα. 

Τείνουμε να πηγαίνουμε με αντίθετη σειρά. Θέλουμε να 
εξασφαλίσουμε πρώτα το εγώ, και αυτό οδηγεί στην κατάρρευση 
του συγκεκριμένου συστήματος. Δεν γίνεται να αφορά το 
προσωπικό μας κέρδος. Χρειάζεται να έχει σχέση με το καλύτερο 
δυνατό όλων. Τότε το ατομικό όφελος θα προκύψει ως 
αποτέλεσμα. Αυτό είναι που ονομάζεται/ονομάζω "ονειρεύομαι τον 
κόσμο στο να είναι". 
Ο χρόνος των ονείρων - η δημιουργική μήτρα - δεν υπάρχει σε 
ένα μέρος έξω από εμάς, αλλά μέσα μας. Εμποτίζει όλη την ύλη 
και την ενέργεια, συνδέοντας κάθε πλάσμα, κάθε βράχο, κάθε 

αστέρι και κάθε ακτίνα φωτός ή λίγο κοσμική σκόνη. Για τους 
Φύλακες της Γης, το να ονειρευόμαστε την πραγματικότητα δεν 
είναι μόνο ικανότητα αλλά καθήκον, που πρέπει να εκτελέσουμε 
με χάρη και αγάπη, ώστε τα εγγόνια μας να κληρονομήσουν έναν 
κόσμο ειρήνης και αφθονίας.  
 


